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市では防災行政無線を利用して児童の安全確認の呼びかけをしています。地域の防災対策へのご理解、ご協力をお願いいたします。「西東京の教育」を読んでのご意見・ご感想はこちらまでお寄せください。（〒202-8555 西東京市中町1-5-1 西東京市教育委員会教育企画課）
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保谷第二小学校　　校長　古家新一

　保谷小学校の第２分教場として昭和４年に出発した本校は、昭和22年
に独立し、開校いたしました。卒業式を間近に控えた３月に開校したの
は自分たちの学校で卒業式を行いたいという地域からの強い願いがあっ
たからでした。
　それから70年。保谷第二小学校が地域の
方に支えられ、期待されている姿に変わり
はありません。運動会などの行事では多く
の方が準備や片付けを協力してくださいま
す。記念式典に向けては花壇の整備や校内
の清掃、イベントの企画など、様々な場面
で力を貸してくださいました。
　昨年11月18日㈮に挙行された70周年記
念式典では、市長をはじめ、地域の皆さまも多数参列してくださいま
した。多くの皆さまの期待に応え、子どもたちの健やかな成長を目指し
て、これからも本校は地域に誇れる学校として進んでいきます。　

　実社会で生きて働く資質や能力を育むために、今年度も市内の全市立
中学校で地域による職場体験学習を実施しました。各事業所の皆さまに
は、中学生の受け入れについて、ご協力いただきありがとうございまし
た。
　職場体験学習は、中学２年生が数人のグループに分かれて、地域の商
店や地元産業、民間企業、公共施設などの職場で、３日間、実際に仕事
を体験します。緊張の１日目、仕事を覚える２日目、慣れる・考える３
日目と体験を重ねるたびに、仕事の楽しさや大切さ、厳しさ、やりがい
などを学んでいきます。
　各学校では、事前に職業調べや基本的なマナーについて学習し、職場
体験学習に備えます。３日間の体験をもとに事後学習として、体験先へ
のお礼状の作成や職場体験発表会などを行っています。

　体験後の生徒からは、「人との接し方を学
ぶことができた。」「事業所の皆さんがいつ
でも笑顔を絶やさず仕事に向かう姿勢にとて
も感動した。」「お客様に感謝の声をかけて
もらってやりがいを感じた。」「働くことの
大変さを実感した。」などの声が聞かれまし
た。

　【体験例】
　　○体験先　市内保育園
　　○体験内容
　　　１日目　・仕事内容や園児との接し方についての説明
　　　　　　　・飾りやおもちゃ作り・園内の清掃
　　　２日目　・園児と遊ぶ、昼寝の介助、園内の掃除等
　　　　　　　・明日の予定の確認
　　　３日目　・園児と遊ぶ、昼寝の介助、園内の掃除等・報告書の作成

◆教育指導課　０４２（４３８）４０７５

保谷第一小学校　　校長　赤羽芳郎

　武蔵野台地のほぼ中央、白子川流域の豊かな自然の中で昭和22年に産
声を上げた保谷第一小学校は、開校70周年を迎えました。
　昨年10月28日㈮に、市長をはじめ約130人の来賓の皆さまをお迎えし、
開校70周年記念式典を行いました。参列した５・６年生の真剣な態度、
心のこもった合奏、音が澄んでいる合唱、そして周年に向けての心を伝
える全校児童作成の丁寧な装飾について、参列いただいた来賓の方々

から「歌声に感動して思わず涙が出まし
た。」など、子どもたちへのお誉めの言葉
を多数いただきました。また、ＰＴＡの皆
さまには細やかなお気づかいと多くのご協
力をいただき、式典をスムーズに行うこと
ができましたこと感謝いたします。
　今後も保谷第一小学校の伝統を大切に
し、郷土を大切にできるよう教育活動を進
めていきます。

　市立小学校の４年生を対象に実施している「対話による美術鑑賞」授
業は、現在、16校の小学校で実施し、今後、東伏見小学校と谷戸第二小
学校の２校で実施する予定です。
　授業実施後は、多くの子どもたちが授業の感想を手紙にして、アート
みーる（市民ボランティア）の皆さまに送りました。
　子どもたちの手紙には、「絵は色々な人の気持ちを揺さぶる芸術なん
だ。」や「１回も発言できなかったことが悔しかった。」などの声があ
り、先生たちからも、「普段発言の少ない児童も取り組もうとしていた
場面が見られて良かったです。」や「子どもたちの小さな声をみーるさ
んがきちんと取り上げてくれたことがうれしかったです。」などと子ど
もたちの成長が感じられる声や、みーるさんに感謝する声が多くありま
した。
　今年度は、一般市民向けの体験会も８回実施し、好評を博しました。
来年度も小学校や市内のイベントなどで
引き続き実施し、まち全体に広げていき
たいと考えています。
　最新情報は、市ホームページなどで随
時お知らせしますので、ぜひご覧くださ
い。

この取組に関する問合せ
　文化振興課　０４２（４３８）４０４０

◆教育指導課　０４２（４３８）４０７５

　昨年４月に「障害を理由とする差別の解消に関する法律」が施行され
たことをきっかけに、図書館では「障害とは何か」をテーマに講演会を
実施しました。
　昨年８月に親子対象に開催した「私とアイメイト（盲導犬）との２人
５脚生活」では、視覚に障害がある江

えぐろ

黒知
ともこ

子氏に、アイメイトとの日常
生活の様子やアイメイトを見かけたときの注意点などをお話いただき、
アイメイトへの興味や関心があふれた会となりました。

　10月には「知っていますか？マルチメ
ディアデイジー―すべての子どもたちに
読書の楽しさを―」を開催しました。
　マルチメディアデイジーとは、紙の本
では読書が困難な子どもたちのために開
発されたもので、１冊の本の情報をデジ
タル化し、CD-ROM１枚にまとめ、パ
ソコンやタブレットを使って読むことが
できます。どこを読んでいるのかがわか

るように音声と一緒に文字や画像が表
示されるので、障害がある子どもも読
むことができる画期的な図書です。
　講演会では、講師の矢

や べ

部 剛
たけし

氏（伊藤
忠記念財団）と一緒に、参加者全員が
タブレットを使い閲覧の体験をしまし
た。多くの方が、障害がある子どもの
読書について理解を深める機会になり
ました。
　　
◆中央図書館　０４２（４６５）０８２３

　教育委員会では、毎年６月の第３水曜日を「西東京市小・中連携の
日」と位置付けています。教育計画に基づき、市立小・中学校の教員が
授業参観及び協議などを通して理解を深め、９年間を見通した学習指導
及び生活指導の充実を図っています。
　今年度から、けやき小学校と田無第
三中学校は、西東京市立学校教育研究
奨励事業研究指定校として、小・中連
携教育の研究を進めています。学力調
査の結果や次期学習指導要領への改訂
に向けた課題を共有し、「アクティ
ブ・ラーニング」及び「授業スタイル
の確立」を研究の柱としました。特に教科・領域の中でも「総合的な学
習の時間」及び「英語教育」を重点課題として、共通した視点で授業改
善を進めています。
　教育委員会では、連携する小・中学校が課題を共有し、連携する体制
を構築し、課題解決を図っています。

◆教育指導課　０４２（４３８）４０７５

青嵐中学校　　校長　東山信彦

　昭和41年、東京都北多摩郡は保谷町に、青嵐中学校は開校しました。
　開校当時の写真を見れば、「青嵐森」と称される木々が、校地の北側を
すっぽりと囲み、南側は畑に囲まれた人家もまばらな地に、ほぼ正方形
の校地と蜂の巣型の校舎がくっきりと浮かび上がっています。
　それから半世紀。おかげさまで昨年10月21日㈮に130人もの来賓をお迎
えして、盛大に開校50周年式典を行うことができました。式典では、来
賓の挨拶及び祝辞の中で、青嵐中学校の輝かしい歴史に思いを馳せるこ

とができました。また、在校生の素晴らし
い歌声と言葉によって、現在の青嵐中学校
の姿を見せることもできたと思います。
　更なる半世紀を目指して、青嵐中学校は
これからも、一歩一歩「温か明るい青嵐
中」で歩んでいきます。今後ともよろしく
お願いします。

人権メッセージ発表会が行われました
　子どもたちに豊かな人権感覚を身に付けてもらうことを目的に開催さ
れている、「第23回子どもたちからの人権メッセージ発表会」（多摩東
人権啓発活動地域ネットワーク協議会主催）が昨年９月10日㈯清瀬けや
きホールで行われました。西東京市立小学校からは、３人の児童が発表
を行いました。

　アンネと私たちの人権
　　　　上向台小学校　５年　佐

さとう
藤　みすずさん

　思いやりの道
　　　　本町小学校　　６年　新

にった
田　麗

れいな
奈さん

　やさしいっていいな
　　　　柳沢小学校　　４年　松

まつしま
島　希

き み
実さん

人権作文コンテストに入賞しました
　人権尊重の重要性、必要性の理解を深めるために実施されている、
「平成28年度全国中学生人権作文コンテスト東京都大会」（東京法務
局・東京都人権擁護委員連合会主催）の表彰式が、昨年11月27日㈰大田
区民プラザで行われました。
　都内318校から応募があった、4万6,263編の中から、西東京市立中学校
の生徒の作品が入賞しました。
<優秀賞>
　知らずに生まれる「差別」
　　　　田無第三中学校　３年　角

すみやしき
屋敷　絵

えさと
里さん

<作文委員会賞>
　同じ人だから
　　　　柳沢中学校　　　２年　北

きたざわ
澤　杏

あんじゅ
樹さん

◆教育企画課　０４２（４３８）４０７０

地域とともに70年

中学生が職場体験をしました

はなバス車内放送の収録を行いました

開校70周年を迎えて

「対話による美術鑑賞」取組報告
～今年度全校実施に向けて、順調に進んでいます！～

図書館の講演会を実施しました
～やさしさで世界が広がる、障害を理解する～

小・中学校９年間の教育の充実のために

開校50周年
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　教育委員会では毎年、家庭の教育力向上のためのイベントを行ってい
ます。昨年11月12日㈯、公民館と教育指導課の共催で「スポーツスタッ
キング」を実施しました。
　「スポーツスタッキング」とは、アメリカ発の新しいスポーツで、12
個のプラスチック製のカップを決まったルールで積み上げ、元に戻すタ
イムを競います。
　親子でスポーツスタッキングを楽し
んだあとは講師の池

いけや

谷仁
ひとし

志氏（さわ
だスポーツクラブ）から、「ゴールデン
エイジ（※動作習得の条件がピークに達する時
期）」期間に身体を動かすことの重要性
などについて保護者向けの講話があり
ました。
　参加した親子は終了後もしばらく、
スポーツスタッキングに夢中で取り組
んでいました。

◆柳沢公民館　０４２（４６４）８２１１

親子でスポーツスタッキングを楽しみました
～家庭教育支援事業～

　現在、西東京市コミュニティバス（愛称「はなバス」）では、はなバ
スをより親しみのあるバスにするため、車内のバス停案内の放送に沿線
小学校の児童の声を用いています。
　今年度は、１月８日㈰、９日（月・祝）、14日
㈯にFM西東京で収録を行いました。
　今回、収録を行ったものは、第１ルートと
第３ルートで、４月１日㈯から車内で放送さ
れます。児童が一生懸命収録をしましたの
で、乗車した際は車内の放送に耳を傾けてみ
てください。

この取組に関する問合せ　都市計画課　０４２（４３８）４０５０

◆教育企画課　０４２（４３８）４０７０
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６年生児童による八木節
の演奏の様子

５・６年生による二部合唱
「いのちの歌」の様子

生徒合唱の様子

保育園で園児たちと一緒に
遊んでいる生徒

実際にマルチメディアデイジーを体験しました

結団式の様子

大きなカップを親子でスタッキング

アイメイトの講演会の様子
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